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Ata da Reunião do Colegiado do curso de Engenharia de Controle e Automação

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta e cinco minutos, na sala em web
conferência pela plataforma ConferênciaWeb RNP com acesso vinculado ao InsAtuto Federal Fluminense, sob a
presidência de Yago Pessanha Corrêa esAveram presentes Adriana da Silva Pacheco Bom, Adriano Jorge Figueira,
Alisson Rodrigues Cordeiro, Ana Paula Lopes Siqueira, Andrea Gomes Barbosa, Armando da Costa Morgado, Daniel
Almeida da Costa Pessanha, Daniel Corrêa Manhães, Daniel Henrique de Oliveira, David da Costa de Pinho, Diego
Fernando Garcia, Eduardo Beline da Silva MarAns, Elder Pereira Fenili, Fernanda Costa Demier Rodrigues, Giovana
Maria Mangueira de Almeida, Hilton de Sá Rodrigues, João Alvaro de Souza BapAsta, Kelson Monteiro de Paiva,
Lucas Augusto ScoHa Merlo, Luciano Braga de Lacerda, Luiz Alberto Oliveira Lima Roque, Macelo Francisco de
Araujo, Marques Fredman Mescolin, Matheus Campos de Barros, Miguel Soares Malafaia, Milena Silveira de
Azevedo, Pedro Armando Vieira, Pedro Henrique Castello Branco Dágola, Rafael Gomes da Silva, Rodrigo
Pyramides Pinheiro, Rosane Fidalma Leocádio Dias, Rozieli Santos e Silva Mamud, Rui Andre Saldanha de
Carvalho, Selene Dias Ricardo de Andrade, Susan de Cássia Alexandre, Thiago Novaes Silva e Yago Pessanha
Corrêa. A pauta dessa reunião é:

1. Aprovação do "Manual dos Alunos das Engenharias do IFF Macaé – 2021.2 – Bloco 1".

Vale comentar que a reunião de Colegiado de Engenharia de Controle e Automação foi em conjunto com o
Colegiado da Engenharia Elétrica, devido à similiaridade da estrutura do curso e o alto índice de professores que
atuam nos dois cursos. Após os avisos gerais e a leitura da pauta, os tópicos foram discutidos individualmente.     

     1 . Aprovação do "Manual dos Alunos das Engenharias do IFF Macaé – 2021.2  – Bloco 1"

O coordenador Rafael inicia a sua fala agradecendo a presença de todos e informando que a reunião será gravada
para fins de construção de ata. Rafael apresenta o Manual dos Alunos das Engenharias do IFF Macaé para o
semestre leAvo 2021.2, especificamente para o Bloco 1. Rafael comenta sobre os conteúdos abordados no
Manual, em especial a possibilidade de inserção do ensino híbrido neste semestre letivo. Em seguida, Rafael indica
que duas modificações foram necessárias em relação ao úlAmo documento enviado: (a) alteração do horário da
disciplina "Eletrônica I", da Engenharia Elétrica; e (b) inserção da previsão de alunos ouvintes em disciplinas de
laboratório, em caso de vagas remanescentes. O Coordenador Rafael pergunta se algum professor gostaria de
fazer alguma alteração, não havendo manifestações. Ato conXnuo, o Coordenador Yago apresenta o quadro de
vagas e pergunta se algum professor gostaria de fazer alguma alteração. O professor Pedro Armando solicita que
as vagas de suas disciplinas "Comunicação de Dados" (ECA) e "Comunicação de Dados e Redes" (EE) sejam
reduzidas para 30 alunos em cada turma. O professor Pedro Armando pergunta sobre a mundaça da carga horária
para duas horas de encontro síncrono em disciplinas de 60 h/a. O Coordenador Rafael comenta que isto foi um
pedido de alteração originado no NDE e que foi referendado na úlAma reunião do Colegiado. O coordenador Yago
solicita que, dentro do possível, seja uAlizado o tempo integral desAnado ao encontro síncrono, pois como as
inscrições em disciplinas são online (o que gera conflito de horários), a não uAlização da carga horária desAnada
para determinada disciplina pode causar prejuízos para os alunos, uma vez que eles "deixaram de solicitar" a
inscrição em uma outra disciplina, por exemplo. A professora Ana Paula comenta que alguns alunos no semestre
passado falaram que não conseguiram se inscrever em algumas disciplinas por falta de vagas. Ana pergunta se
este fenômeno ainda está acontecendo. O Coordenador Rafael comenta que apenas as disciplinas com maior
índice de reprovação Averam uma procura maior. Além disso, Rafael salienta que diversos alunos dos períodos
iniciais, no modelo APNP, estão se inscrevendo em disciplinas do final de curso. O professor Eduardo Beline
quesAona alguns pontos em relação ao ensino híbrido. Os Coordenadores Yago e Rafael prestam os
esclarecimentos, informando que as disciplinas práAcas dos úlAmos três períodos serão ofertadas por meio do
Ensino Híbrido, com previsão de início no dia 01 de novembro de 2021. Caso não seja possível iniciar as disciplinas
práAcas de forma presencial no dia 01 de novembro de 2021, este início será postergado. No entanto, não haverá
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mais oferta de disciplinas práAcas no formato remoto. As disciplinas teóricas, duas por período, que serão
ofertadas por meio das APNP, começarão no dia 01 de novembro de 2021, independentemente da postergação
da data de início do Ensino Híbrido para as disciplinas práAcas. Ato conXnuo, o coordenador Rafael relembra que
o Manual foi enviado com antecedência para que os professores pudessem avaliar. O aluno Matheus Campos
esclarece sobre as vagas remanescentes e uma possível lista de espera. O Coordenador Yago faz a leitura desta
parte do Manual. O coordenador Rafael comenta que será enviado um e-mail em relação aos planos de ensino,
cujo prazo de confecção e envio no SUAP é até 18 de outubro. A Coordenadora de EaD, Fernanda, avisa que as
salas do Moodle estarão disponíveis ainda esta semana para criação e edição. Fernanda informa também que os
próprios professores podem sair das suas salas anAgas, para que esta lista não fique tão grande. Fernanda
também solicita que os professores não alterem os nomes das salas, pois isso prejudica a inserção dos alunos no
Moodle. O coordenador Yago relembra que a visibilidade da sala, por padrão, é oculta. Não tendo mais
comentários, o coordenador Rafael procede à votação do Manual dos Alunos. Posto isto em votação, dos
37 presentes, 30 votaram a favor do Manual (81,08%), 00 votou contra a proposta do Manual (00,00%) e
07 absAveram-se (18,92%). Desta forma, fica aprovado o "Manual dos Alunos das Engenharias do IFF Macaé
– 2021.2 – Bloco 1" ​​​​​​​. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão às quatorze horas e vinte e cinco minutos. Eu, Yago Pessanha
Corrêa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim.

Documento assinado eletronicamente por:

Yago Pessanha Correa, COORDENADOR - FUC1 - CECACM, COORDENACAO DE CURSO SUPERIOR REGULAR PRESENCIAL DE ENGENHARIA DE CONTROLE E
AUTOMAÇÃO, em 06/10/2021 14:39:26.

Este documento foi emiAdo pelo SUAP em 06/10/2021. Para comprovar sua autenAcidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou acesse
https://suap.iff.edu.br/autenticar-documento/ e forneça os dados abaixo:
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